

اِنَّ الْاَقْلَمَ بِيَدِ اللّٰهِ يُرْسِلُهُمْ فَيَسْأَلُهُمْ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

روزنامہ

پندرہ پچھنچہ

پندرہ پچھنچہ

# الفضل

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاؤہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منورا احمد صاحب روہ

روہ ۲۴ مئی بوقت ۸ بجے صبح

رات نیند آئی۔ اس وقت طبیعت خد اقبال کے فضل

جلد ۵۵، ۲۵ ہجرت ۱۳۳۳، ۲۵ مئی ۱۹۱۶ء، نمبر ۱۲۰ سے بہتر ہے

اجاب جماعت حضور کی صحت کا بل  
و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے  
خاص توجہ اور التزام سے عائن طاری رہیں

## افغانستان روسی اسلحہ پاکستان کے خلاف استعمال کر رہا ہے

اس سلسلہ میں روس سے احتجاج کرنے کی تجویز زیر غور ہے۔ صدر ارباب کا بیان

دھاکہ ۲۴ مئی۔ صدر فلڈنٹل مارشل محمد ایوب خاں نے کل پہلا ہمایا کہ افغانستان اور ہندوستان کے لوگوں کو بڑی مقدار میں روسی اسلحہ  
جہاں کیا گیا ہے۔ اور وہ بھی اسلحہ پاکستان کے خلاف استعمال کر رہے ہیں۔ صدر نے اس امر کی جانب بھی اشارہ کیا کہ حکومت پاکستان اس سلسلہ  
میں روس سے احتجاج کرنے کی تجویز زیر غور کر رہی ہے۔ صدر ایوب خان گورنمنٹ ہاؤس میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ آپ  
نے افغان سرحد پر تازہ ترین صورت حال کی وضاحت کی۔ اور لوگوں کو مشورہ دیا کہ وہ ان حالات سے ہراساں اور مراسمہ نہ ہوں۔ آپ نے کہا

پاکستان اس صورت حال سے پوری طرح باخبر  
ہے جو افغان ایجنٹوں نے سرحد پر پیدا  
کر دی ہے۔ پاکستان حالات کا مسلسل جائزہ  
لے رہے ہیں۔ اس سے تیسہ کر لیں گے وہ افغان  
حکومت اور اس کے ایجنٹوں کی سرگرمیوں  
سے پیدا ہونے والی صورت حال کا مقابلہ  
کرسکے گا۔ اور اپنی سرزمین سے انہیں نیست  
ناہود کر دینگے۔ صدر نے کہا حکومت پاکستان  
نے افغانستان کے حکمران گروہ سے دوستانہ  
تعلقات قائم کئے اور انہیں اپنے حلقوں کا  
قابل کرنے کی ہر امکان کو مستشش کی ہے لیکن  
ان پر امر کا کوئی اثر نہیں ہوا۔

## ہماری سب سے بڑی عید

ہماری سب سے بڑی عید اسی وقت ہوگی جب اسلام  
دنیا کے کٹھاروں تک پھیل جائے گا۔ اور دنیا کے کونہ کونہ  
سے اللہ اکبر کی آوازیں اٹھنا شروع ہو جائیں گی۔

کیا ہمیں تحریک جدید کو عید الاضحیہ کی خوشی محسوس کرتے ہوئے اس  
عظیم الشان عید کا بھی خیال آیا؟  
اس عظیم الشان عید کو قریب تر لانے کے لئے اپنے کچھ مالی قربانی کا وعدہ  
فرمایا ہوا ہے۔ اس کو عملہ تراء فرمائیں۔ تاہماری خوشحال ہر لحاظ سے باریک ثابت ہوں  
(دوکیل الملل اولی تحریک جدید)

## جامعہ احمدیہ سیکورٹ میں عید الاضحیٰ کی نماز

عید الاضحیٰ کی نماز جامعہ احمدیہ دارالحدیث  
مسجد کوثران دالی راب کوٹ مشہر میں  
مورخہ ۲۶ مئی ۱۹۱۶ء روز جمعہ ۷ بجے  
صبح پڑھی جائیگی۔ اجاب وقت کی پابندی  
کریں۔ محرم قائد صاحب خدام الاحویہ  
مضبوط دستور سابق کھان قرآنی اٹھی کر کے  
اپنے خدام کے ذریعہ جامعہ احمدیہ میں  
پہنچانے کا انتظام کریں گے۔ اجاب  
جماعت ان کی خدمات سے فائدہ  
اٹھائیں۔

قائم الدین امیر جماعت احمدیہ  
سیکورٹ

## مجلس خدام الاحویہ پشاور کی تربیتی کلاس کامیابی کے ساتھ اختتام پزیر ہوگئی

کلاس میں مقامی خدام کے علاوہ دیگر شہروں کے متعدد خدام کی شرکت

پشاور اسٹاٹ ریڈیو میں مجلس خدام الاحویہ پشاور کی پندرہ روزہ تربیتی  
کلاس جو مسجد احمدیہ سول کوارٹرز میں ۷ مئی سے شروع ہوئی تھی۔ مورخہ  
۲۱ مئی کی شام کو تہنیت درجہ کامیابی اور خیر و خوشی کے ساتھ اختتام پزیر ہوگئی  
کلاس میں پشاور اور ۱۳ دیگر شہروں کے  
خدام کے علاوہ سابق پنجاب کی متعدد مجالس  
کے خدام نے بھی شرکت کی۔ اور یہ پندرہ روزہ  
دعاؤں ذکر الہی اور نیت الی اللہ کے روح پرور  
پشاور اسٹاٹ ریڈیو میں مجلس خدام الاحویہ پشاور کی پندرہ روزہ تربیتی  
کلاس جو مسجد احمدیہ سول کوارٹرز میں ۷ مئی سے شروع ہوئی تھی۔ مورخہ  
۲۱ مئی کی شام کو تہنیت درجہ کامیابی اور خیر و خوشی کے ساتھ اختتام پزیر ہوگئی  
کلاس میں پشاور اور ۱۳ دیگر شہروں کے  
خدام کے علاوہ سابق پنجاب کی متعدد مجالس  
کے خدام نے بھی شرکت کی۔ اور یہ پندرہ روزہ  
دعاؤں ذکر الہی اور نیت الی اللہ کے روح پرور

## محترم شیخ بشیر احمد صاحب کا عزم صحیح

لاہور سے بذریعہ فون اطلاع موصول  
ہوئی ہے کہ محترم خواجہ شیخ بشیر احمد صاحب  
صحیح مغربی پاکستان ہائی کورٹ لاہور اسلام  
خزینہ صحیح ادا کرنے کی غرض سے عظیم  
تشریف لے گئے ہیں۔ آپ دو روز الحج سے  
تیس ۲۰ مئی کو جدہ پہنچے تھے۔  
اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ  
محترم شیخ صاحب برصورت کا یہ سفر مبارک  
کے اور حج قبول فرمائے آپ کو اس کی عظیم الشان  
برکات سے نوازے۔ اور آپ بحیرت واپس  
تشریف لائیں آمین

## محرم مولوی محمد نور صاحب بحیرت تیرتھ

پہنچ گئے  
محرم شیخ مبارک احمد صاحب برالتین  
مشرقی افریقہ بذریعہ خط اطلاع دیتے ہیں۔  
کہ ہمارے سینے مولوی محمد نور صاحب، مری  
سلاطین کو غیریت سے نروہی پہنچ گئے ہیں  
خالصہ اللہ علی ذالک  
اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محرم  
مولوی صاحب کا عاقبت نامہ ہو۔ اور  
خدمت اسلام کی بیش از پیش توفیق سے نواز  
امین (دکالت تیشرا)

## تعطیل

مورخہ ۲۵ اور ۲۶ مئی کو سب احمد  
عید الاضحیٰ کے موقع پر دفتر الغفل میں تعطیل  
رہے گی۔ اس لئے ۲۶ اور ۲۷ مئی کے  
پرچے شائع نہیں ہوں گے۔ (شیخ الغفل)







# فریضہ حج

## عالمی اخوت اسلامیہ اور مسادات کا ایمان افروز اجتماع

از مکرمہ شیخ نور احمد صاحب برساتی مبلغ بلاعربیہ

(۱)

### فریضہ حج

ہا۔ ذوالحجہ کا چاند نکل چکا ہے۔ اور جن عشاق رسول کو خدا تعالیٰ نے ملی استطاعت اور اچھی جسمانی صحت سے نوازا ہے وہ ان آیات میں فریضہ حج کی ادائیگی کے لئے کلمہ منظرہ جیسے مبارک اور تاریخی مہر میں انکس عالم سے تسبیح، تحنید اور توجیہ کرتے ہوئے والہانہ انداز میں جمع ہو رہے ہیں۔ ہجرت کے پانچویں سال حج (جو اسلام کا رکنِ فاسد ہے) خدا تعالیٰ کی وحی سے ہر اس مسلمان پر فرض کی گئی جس کے پاس اس فریضہ کی ادائیگی کے لئے مناسب اور درجی اخراجات ہوں اور اس کی جسمانی صحت اور اس کی زندگی تو اس سفرِ حج میں ہر قسم کے خطرہ اور خوف سے محفوظ بھی ہو۔

اگر نظرِ قارئین دیکھا جائے تو معلوم ہوتا ہے کہ اسلام کے پانچوں ارکان کا مقصد منظم اور خواہ مخواہ جلیل و شریف ہے، جن کا تعلق ساری سورتوں اور مشاہیر سے ہے۔ ان ارکان میں سے ہر ایک کی صورت پر حسب اللہ، حسب الرسول، اخلاقیات حمیدہ، امیر و فقیر کی ضروریات میں توازن، پیمانہ، طبقہ کے جذبات، احساسات کی ترجمانی ہے۔ اور رب سے بڑھ کر فریضہ حج پر عملی طور پر اسلامی اخوت و برادری کا عظیم شان سن دیا گیا ہے۔

(۲)

### ہاجرہ اور اسماعیل

فریضہ حج کا مادی نقطہ دراصل ان عظیم الشان ستیوں اور مقامات مقدسہ کی زیارت سے ہے جن کے ذریعہ اس قسم کی روایات اور واقعات منصفہ شہود پر آئے جو دنیا میں تو حیدرک اشاعت کا باعث ہوئے، حضرت ابراہیم، حضرت اسماعیل، حضرت ہاجرہ اور رب سے بڑھ کر باقی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدر بادگاروں نے دنیا میں اس قسم کے مادی نشوونما کی بنیاد رکھی ہے جو قلوب سے جو نہیں ہو سکتے، حضرت ابراہیم کے بیٹے اسماعیل علیہ السلام اسی ایمانِ طہارت

میں تھے۔ کہ ان کی سوتیلی ماں حضرت سارہ نے حضرت ہاجرہ سے ناراض ہو کر حضرت ابراہیم علیہ السلام کو ایک دن کہا کہ ہجرہ اور اس کے بیٹے اسماعیل کو ہم سے الگ کر دیں، حضرت ابراہیم کو طبعی طور پر اس امر سے انتہائی حزن و غم ہوا۔ مگر ان ناراضگی اور غم کے پیچھے خدا تعالیٰ کی عظیم الشان مصلحت اور حکمت کام کو رہی تھی۔ خدا تعالیٰ کی تقدیر دنیا میں انقلاب پیدا کرنا چاہتی تھی۔ خدا تعالیٰ نے اپنے نبی اور رسول حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اس غیر متوقع رنج و غم میں تسلی دیتے ہوئے فرمایا۔

”رنجیدہ مت ہو اور اس بات کو برا نہ جان بلکہ جیسے سارہ کہتی ہے ویسے ہی کہ اسحق بھی تیری اولاد ہے مگر مجھے ہاجرہ کے فرزند سے ایک قوم بنا ہے“

(پیدائش ۱۲۱۲)

حضرت ابراہیم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس ارشاد بالا پر لبیک کہا۔ آپ نے خدا تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے حضرت ہاجرہ کو اور اپنے بیٹے اسماعیل کو اپنے ہمراہ لیا اور سفر پر روانہ ہو گئے۔ یہ مبارک اور تاریخی قافلہ سینکڑوں میل کا سفر کرتا ہوا ایک بے آب و گیاہ جگہ میں ڈیرہ لگایا ہے۔ اور حضرت ابراہیم، خدا تعالیٰ سے یوں خطاب کرتے ہیں۔

ربنا انی اسكنت من ذریعتی بواد غیر ذی زرع عند بیتنا المحرم ایضا لیقیموا الصلوٰۃ فاجعل اولادک من الناس تموی الیهم وارزقهم من الثمرات لعلہم یشکروا

(ابراہیم ۲۸)

اے ہمارے رب! میں نے اپنی ذریعت کا ایک حصہ تیرے معزز گھر کے پاس ایک

ایسی وادی میں لایا ہے جس میں کسی قسم کی کھیتی نہیں ہوتی، میرے خدا پر سب کچھ میں نے اس غرض کے لئے کیا ہے تا وہ صحیح رنگ میں نماز کی ادائیگی کریں۔ اس لئے تو عوام کی توجہ اور رغبت کو ان کی طرف مائل کر دے۔ اور انہیں مختلف اقسام کے پھولوں سے رزق دیتا رہو۔ تاکہ وہ تیرا شکر کرتے رہیں۔

آیت: ماجاہل حضرت ابراہیم کے مقام توکل پر روشنی ڈالتی ہے۔ وہ دن ان آیت میں عظیم الشان مشکوٰتی کا بھی ذکر کیا گیا ہے جس کا تعلق خیر کائنات اور اوزر و درود عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی پشت مبارک سے ہے۔ خدا تعالیٰ نے اس دوران بے آب و گیاہ وادی کے مقام کا انتخاب اس لئے کیا تاکہ جو ظاہری ہو جو جب جا ذبیت اور کشش ہوتے ہیں۔ اور جہاں پر دنیا دار لوگوں کا اٹھا ہونا آسان ہوتا ہے۔ وہ اس جگہ بالکل ہی نہ ہوں۔ اور یہ جگہ ہر طرح خلاق صفت اشاعت کو حیر اور قیام اخلاق کے لئے ہو۔

حضرت ہاجرہ نے اپنے شوہر کی کامل اطاعت کی۔ اور اس وادی تک میں انتہائی حیرت کا نمونہ دکھایا۔ کچھ عرصہ کے بعد حضرت ہاجرہ کے پاس زار و راہ ختم ہو گیا۔ اور چھوٹے بچے اسماعیل کو یہاں لے کر نہ حال کر دیا۔ اس سے بیٹے کی پیاس کو دیکھا نہ جاتا تھا۔ اسے انتہائی فکر ہوا۔ اس حالت میں حضرت ہاجرہ بھی صفا اور بھی صوفیہ پر دور تھیں۔ مگر پانی کا ایک قطرہ بھی نہ مل سکا۔ آپ کا فتنہ جگر چلا رہا تھا مگر حضرت ہاجرہ نے آسمان سے پانی خدائے کے حضور انتہائی سوز اور رقت سے دعا کرتی ہوئیں جب صفا اور مردہ پہاڑوں کا ساقاں پیکر دطواف گات پھینکیں۔ تو فرشتے نے آواز دی

”اے ہاجرہ! اللہ نے تیری اور تیرے بچہ کی آواز سن لی“

حضرت ہاجرہ اس سوز کی حالت میں اپنے بچے کے پاس پہنچتی ہیں۔ تو اپنے دیکھا کہ پانی کا ایک قطرہ زخمِ صیحت ہوا ہے۔ یہ دیکھتے ہی آپ کچھ نہ بولیں

بچہ کے خشک حلق اور ہونٹوں کو پانی کے قطرات سے تر کیا۔

(۳)

### دعاء ابراہیم

کی حضرت ابراہیم نے حضرت ہاجرہ اور اسماعیل کو اس بے آب و گیاہ وادی میں اس لئے چھوڑا تھا۔ کہ وہ پھولوں اور پھولوں کی صحبت کو برداشت کریں، اور چھلکانی مٹی دھوپ میں اپنے دل و ہمارا گزراں ہرگز نہیں اس ہجرت میں ایک عظیم الشان انقلاب کی بنیاد رکھی جاتی تھی جس کا تعلق قیامت سے نیست رسولِ عربی صلی اللہ علیہ وسلم اور مذہب اسلام کے آغاز سے تھا۔ حضرت ابراہیم صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہے کہ کبھی کبھار حضرت ہاجرہ اور اسماعیل کو دیکھنے کے لئے آیا کرتے تھے۔ جو تھی ارجح آپ تشریف لائے۔ تو آپ نے ارشاد خداوندی سے شاکہ کی پڑائی بنیادوں پر ہی تعمیر شروع کر دی۔ اس مقدس گھر کی تعمیر میں باپ اور بیٹے نے حصہ لیا۔ اپنے مبارک ہاتھوں سے چھوڑ کر رکھا گیا۔ اور دیواروں کو بند کیا گیا۔ حضرت ابراہیم نے کبہ کے ایک کونہ میں ایک پتھر جسے حجر اسود کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے بڑے اہتمام سے دیوار میں نصب کیا۔ تا طواف کرنے والے اس پتھر سے اپنے طواف کا آغاز کر سکیں قرآن مجید اس قاعدہ تعمیر کی تائید کا ذکر یوں کرتا ہے۔

ان اول بیت وضع للناس للذکر بیکۃ مبارکاً وھدیٰ للعالمین۔

یقیناً پہلا گھر جو لوگوں کے قاعدہ کی غرض سے خدا کی عبادت کے لئے بنایا گیا، وہ وہی ہے جو مکہ کی وادی میں ہے جو بہت ہی بابرکت ہے۔ اور ساری دنیا کے لئے باعث برکت ہے۔ باپ اور بیٹے جب دونوں اس قاعدہ تعمیر میں مصروف تھے۔ اس وقت وہ اس وادی میں جن میں وقت سوز اور مذہب سے دعائیں کر رہے تھے۔ اس کا اجمالی نقشہ بڑے ہی دلنشین الفاظ میں قرآن کریم یوں پیش کرتا ہے۔

واذ یرقع ابراہیم القواعد من البیت واسمعیل یوبنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔ ربنا وھم لنا مسلمین لک ومن ذریعتنا امة مسلمة لک وارنا مناسکنا وتب علینا انک انت التواب الرحیم ربنا وابعث فیہم رسولاً



صنعتهم يتلو عليهم آياتك  
ويعلمهم الكتاب والحكمة  
وزكيتهم انك انت العزيز الحكيم

(البقرہ ۲۸-۲۹)  
یاد کرو اس آیت کو جب ابراہیم اور اسمعیل اس  
عظیم شان میں گھر کی بنیادوں کو اٹھا رہے تھے  
اور وہ دعا کر رہے تھے اسے ہمارے رب تو ہم  
اور ہمارے اولاد کو اپنے فرمانبردار بندے بنا اور  
ہماری ذریت میں سے بھی فرمانبردار جمائے  
بنا۔ ہم کو حیات اور حج کے تاج دکھلا۔  
اور ہماری طرف رجوع برکت ہو لیتا تو ہر  
رجوع پر ہنسے اور اسے اور بار بار دم کرنے والا  
ہے۔ اور اے ہمارے رب تو مجھ کو بھیج  
ان میں سے ایک رسول ان میں سے جو تیرے  
تفاتیات اور کائنات اور ان کو کتاب و حکمت  
سکھائے اور ان کا تذکرہ کرے یعنی تو  
غائب اور حکمت والا ہے۔

یہ وہ عظیم شان ناریجی دعا ہے  
جو ابوالانبیاء حضرت ابراہیم علیہ السلام نے کی  
پورے انشاء کے فرشتے آپ کی دعاؤں پر  
آئیں اور آپ کو چاہتے تھے۔ انے والے واقعات  
دعا کا تصدیق کی بلکہ اس دعا کے نتائج میں  
آئیں گے سے مشاہدہ کر رہے ہیں۔ اسی دعا کے  
پیش نظر رسول اعظم صلی اللہ علیہ وسلم  
فرماتے ہیں کہ میں وہی دعا کا عقوبتوں

(۶)

### عظیم شان پیشگوئی

ماب اور بیٹے نے اپنے مبارک ہاتھوں سے  
اسی دعا کو تحریر کیا۔ بعد ازاں آپ کو  
تفصیلاً بیان کرتا ہے۔  
و ظہر بینی لفظا فاضلین والقاہین  
و در لکھ السجودہ و اذق فی الناس ما یحیر  
یا قوتناک رحالہ علی کل ضامر یا یقین  
من کل فح حیف ۰ (الحج ۲۶-۲۸)  
یہ دعا ہی گھر کو طوائف کرنے والوں  
اور خداتھانے کے حیرتوں کو کئے قیام  
و وقوع اور سجدہ کرنے والوں کے واسطے  
کیا اور صاف رکھ اور لوگوں میں اعلان کر دے  
کہ وہ حج کے لئے آئیں اور وہ حج سے پاس  
پیدل چلے آئیں گے۔ اور جو مل اور شیون  
پر بھی سوار ہو کر دور دراز جہت سے آئیں گی  
مگر اگر اسے آب و گیاه وادی میں  
و بارہمی دعا کو قبولیت کا مقام فرمایا  
دیا جاتا ہے۔ نہ صرف قبولیت بلکہ اس  
دعا کے نتیجے میں عظیم شان میں گھر کی کامیابی  
تذکرہ دیا گیا۔ چنانچہ یہ رسالہ یہ پیشگوئی  
پوری ہوئی ہے۔ بعض فرزندوں اسلام  
محمد رسول کی خاطر پیدل چل کر میں سرزمین  
مکہ و مدینہ منورہ پہنچے۔ اور انہوں نے بھی  
سوار ہو کر آئے اور ان کے اسی دعا کو

جدید پیچ رہے ہیں۔ خاکہ داغ سے بیروت  
اور دمشق کے فضائی مستقر کی بکثرت ان  
جہازوں کا اڑان کا مشاہدہ کیا۔  
پر اسلامی حکومت میں خصوصاً اور  
دوسری حکومتوں میں خصوصاً۔ حکمہ جو خود ہے  
جو صرف زہیرہ حج کی اور جنگ کے لئے جہازات  
سفر کتاب اور یوکانی بیسی کام ہے۔

(۷)

### نفسیاتی اثر

اسلام کے ارکان خمسہ اپنی ترتیب میں خاص  
حکمتوں پر مشتمل ہیں حج عمرہ کی نام ایک  
دعا کیا جاتا ہے۔ مگر وہ بھی مشروط ہے۔ حج  
عمرہ اور وہاں کی اس گھر کی کا نام ہے  
جس کا عاشق تمام گھر کو لے کر چلا ہے مگر اس کے  
تلبیہ کی ایک صورت وہ جانتے ہیں کہ میں وہ ہر  
کائنات حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم  
کے مولد مدینہ کو پڑھا آنگھوں سے بھی دیکھ سکتا  
جہاں سے اسلام کا نطفہ بلند ہوا جہاں  
خدا تعالیٰ نے وحی سے یہ پیشگوئی کی تھی  
جس جگہ خدا تعالیٰ کی کتاب قرآن کریم کا  
نزول ہوا۔ جس مقام کے گھر کو میں حضرت  
رسول مقبول جتنے ہوئے رہے رہے  
پر راہ کو دیکھا ہے محبت کی نظر سے  
مشاہدہ کر رہے ہوں اسی راہ کر رہے  
نفسیاتی لحاظ سے حج انسان کے  
اخلاق و فہم و ذہن کو پوری خاص تاثیر دیتا کرتا  
ہے۔ ایک شخص ال ترائیک کے اپنے وطن  
اور اہل سے دور ایسے مقام کی طرف جاتا  
ہے جہاں ہرگز ہرگز کوئی جا ذیت نہیں ہے  
وہاں پہنچا تو بولی دھوپ سے زمیں اور  
آسمان سے آگ پھرتی ہے۔  
حج کرنے وقت انسان اپنے اندر بہت  
بڑی تبدیلی کرتا ہے۔ اس کے سامنے عظمت  
صلی اللہ علیہ وسلم کا وہ جہاں کہ نقشہ آجاتا  
ہے جس کے نتیجے میں اس کا ذمہ دیکھوں کی  
طرف اٹھتا ہے اور اس کی شخصیت میں امتزاج  
اور تجدید کی کیفیت پیدا ہوتی ہے۔  
یہی وجہ ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
فرماتے ہیں :-  
من حج ولم یغن حرج  
کیوم ولدتہ آمنہ  
یعنی جس شخص نے حج کیا اور کسی قسم کی  
بدتمک اس سے سرزد نہیں ہوئی۔ اس کی حالت  
ایسی ہی ہوئی جیسے اس دن اس کا گھر گنہاں  
نے بنا۔ یہ حضور کا ارشاد جہاں حج کی فضیلت  
بتا رہا ہے۔ وہاں ہر حاجی کے افزائی و خیرات  
اور حرکات میں نمایاں تبدیلی اور اصلاح  
نفسی کی طرف بھی رہنمائی کرتا ہے۔  
کیا ہی مبارک اور ایمان انور منظر ہے  
جبکہ ہر حاجی جاسے وہ امیر ہو یا فقیر ایک ہی

قسم کا باس بنتا ہے اور انتہائی خشوع  
و خضوع سے وہ یہ کہتا ہے  
اللہم بیئتک لک لا شریک لک  
لبیک انت الحمد والثناء والک  
لک لا شریک لک لک  
یعنی اے خدا میں تیرے حضور حاضر ہوں  
اور تیرے جلال احکام و ارادہ کو سرچشمہ ادا  
کرنے کا عہد کرتا ہوں تیرے کوئی شریک نہیں  
میں توحید پرست ہوں۔ میں میری تیری بار  
اسی عہد کا اعادہ کرتا ہوں کہ میں تیری اہمیت  
کو نہ گا۔ ہر قسم کی تعریف اور نعمت کا تو ہی  
مستحق ہے تیرے کوئی شریک نہیں۔

اے خدا میں ہر تیرے حضور ہی عہد  
کرتا ہوں۔ یہ وہ مبارک الفاظ ہیں کہ حضرت  
رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی مبارک زبان  
نے ور دیا اور اصحاب رسول کی ذمہ داری  
نے بھی ان کلمات کو لکھا یا۔ ان عربی کلمات  
میں اتنی عظیم شان لفظی اور معنی جا ذیت  
اور شیرینی پائی جاتی ہے کہ اصحاب ذوق  
ہی اس سے لطف اندوز ہو سکتے ہیں۔  
مبارک کلمات ایک۔ قدس جا ذیت ہے  
جس میں سابقہ کا ہوں سے تو یہ انصوح کی  
شہیہ ہے اور آئندہ اعمال صالحہ بجلائے  
کا وہ حقیقی وعدہ مانگی ہے کہ یہ معاہدہ لفظی  
ہوئی وہاں کیا جاتے اور نذر لگے ہر  
اس کی پابندی کی جاتے۔

(۸)

### اخوت کا سبق

حضرت بانئ اسلام صلی اللہ علیہ وسلم  
کی کیفیت مبارکہ تمام دنیا کے مقلدین  
رحمۃ اللعالمین کے مقلدین اور احمد و سید  
البدیہت کے مقلدین تھے۔ اسلام رنگ بول  
اور قومیت میں امتیاز کے تحت خلافت ہے  
اور اس حرکت کو انتہائی نفرت لگاتار سے  
دیکھنا ہے۔ چنانچہ حج کے اجتماع میں سیاہ  
نام اور سفید نام ایک پلیٹ فارم پر دکھائی  
دیتے ہیں۔ مشرقی و مغربی کے مسلمان کھیل  
تے تھے جو کئے دنیا کے ہر گوشے سے  
آج آگے بڑھتے ہیں اور انہما العوینوت  
اخوت کا منظر پیش کر رہے ہوتے ہیں  
اس لحاظ سے اسلام کو نمایاں امتیاز حاصل ہے  
کہ اس نے امن عالم کے راستہ کو ہموار کر دیا  
ہے۔ مشہور عسائی مہمان نواز حضرت ڈاکٹر محمد  
(HITTI) نے اعتراف کیا ہے کہ جو  
فریضہ حج کی ان فضیلت و حکمت کا ہوں انتہا  
کیا ہے۔

و قد ادرك الاسلام  
مجاہد متفق لدین  
آخر من آدابنا العالم  
فی القضا علی خوارق الجحش

### واللون والقومية

تاریخ العرب مشا  
یعنی اسلام کو جہاں مذہب عالم میں سے رنگ  
نسل و قومیت کے امتیاز کے ختم کرنے میں  
عظیم شان کا میاں حاصل ہوا ہے۔  
آج سے چودہ سو سال قبل اسلام نے مشرق  
اسلامی سوسائٹی کے قیام کی تشکیل کے لئے  
انتظام کر دیا۔ مگر انوس کو مسلمان عالم  
فریضہ حج کا اس نفاذ سے ہے تیرا اور خالق  
رہے ہیں جس کے نتیجے میں انتشار اور  
بدامنی پیدا ہوئی۔ اور اسلامی شہرت و  
دیباچہ کو نقصان پہنچا۔

اعرف فریضہ حج جو اسلام کا ایک  
اختیاری رکن ہے۔ وہ بہت سے سفارت اور  
مشکلات کو طے ہوئے ہے جو اصلاح نفس  
اور اسلامی اخوت کے قیام کی طرف رہنمائی  
کرتا ہے اور مسلمانوں کو ذمی وطنی شکلات  
کا حل پیش کرتا ہے۔

### خدا تعالیٰ کی نوکری

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری  
بصرہ مصری فرماتے ہیں :-

سات آٹھ دن ہوتے ہیں بعض  
بچوں نے جب چوٹیاں پاس کی تو وہ  
آپس میں آئندہ پڑھائی کے متعلق باتیں کر رہے  
تھے۔ میں نے اس خیال سے کہ ان کے  
دل سے ارادہ کا جانو نہ لوں ایک چھوٹے  
بچے کو بلایا اور ان سے پوچھا۔ انگلیز  
کی نوکری اچھی ہے یا خداتھانے کی؟  
وہ کہنے لگا خداتھانے میں نے کہا اگر  
خداتھانے کی نوکری اچھی ہے تو وہ عمر  
مدرسہ احمدیہ میں داخل ہونے سے  
مل سکتی ہے۔

دانتاں خطبہ جمعہ فرمودہ ۶ مارچ  
۱۹۶۰ء (بصرہ مصری فرماتے ہیں)

### درخواست دعا

خاکسار کے والد بے عمر سے  
بیمار چلے آ رہے ہیں۔ کوئی دعا تو نظر نہیں  
آتا۔ احباب کلام و برکات سلسلہ دعا  
فرمائی کہ دعا سداً اے ہر صحت کا سرچشمہ  
عطا فرمائے۔ آمین  
دعوت انتشار محمد (الصلی علیہ وسلم)



اسلام کے روشن ستارے

# حضرت خبیب بن عدی

از محترم مولانا غلام باری صاحبیت استاد الجامعہ

(۱۲)

نبیاری میں روایت ہے۔ فکات اول من امن انرا کعبین عند القتل۔ کہ یہ بیٹے شخص تھے جنہوں نے قتل کے وقت دو رکعت ادا کرنے کا طریق جاری کیا۔ نماز سے فارغ ہوتے تو فرمایا۔ اگر مجھے یہ اندیشہ نہ ہوتا کہ تم مجھ کے گھبرا کر نہ کہو تو میں اور زیادہ حد سے محروم دیتا رہتا۔ پھر کہا۔ اللہ صافی لا اجد من ینبغی رسولک صغی السلام قبلک۔ اے اللہ میرے پاس کوئی ذریعہ نہیں کہ تیرے رسول مقبول تک سلام پہنچا سکوں۔ تو خود میری طرف سے سلام پہنچا دے۔ فتح ابادی میں لکھا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صحابہ میں تشریف فرما تھے کہ آپ نے فرمایا وعلیک السلام یا خبیب۔ اے خبیب! تجھ پر خدا کی سلامتی ہو۔ اس کے بعد بھیجتی تھی تجھے ہر جگہ سے تو دعا کی۔ انحصار اخصیہ عداداً۔ اے اللہ انہیں چن چن کر لیٹا۔ ویددہم مبدلاً اور ان کی جمعیت کو پر اٹھا کر آنا۔ ایک مشرک نے یہ دعا سنی تو خوف سے زمین پر لیٹ گیا ابھی ایک سال نہیں گزرا تھا کہ سنا ہے اس شخص کے نام دو لوگ جو خبیب کے قتل میں شریک تھے۔ اس جہان سے کوچ کر گئے۔ اس کے بعد یہ اشعار پڑھے ہوتے خبیب پھانسی کے تختے پر چڑھا گئے کہ

لست ما ابالی حین اقتل مسلماً  
 علی اُمی سیق کان لله مصرحی  
 وذانک فی ذات الیاد وان تشاء  
 یبارک علی اوصال شلوہ مخرج  
 جب یرسمان ہوتے کی سعادت میں قتل کی جاؤں تو میں پر داد نہیں کرتا کہس پہلو پر ہیں ہوں۔ ریکسے کو جب ذبح کر دیا جائے تو اسے کیا پرواہ کہ اس کی کھال سیدھی اتاری جاتی ہے یا اٹھی

اور اگر خداوند عالم کو منظور ہو تو میرے جسم کے ٹکڑوں میں بھی برکت ڈال دے گا یہ ایمان پر در اور روح افزا اشعار ہر مسلمان کو یاد کرنے چاہئیں۔ خبیب کے اس واقعہ کے تصور کو آنکھوں کے سامنے لائیے اور انہیں سناتے ہوئے تنہم کے میدان یا اپنے آپ کو محسوس کریں

تازہ خواری داشتن کہ وہ جہانے سینہ ما گاہے گاہے باز خوان این قصہ پاری را جب انہیں سول دی گئی تو ان کا متر قتل کی طرف نہ تھا۔ لیکن جب مشرکوں نے دیکھا تو ان کا منہ قبلہ رخ تھا انہوں نے ایک دو بار منہ کو دوسری طرف کرنے کی کوشش کی لیکن وہ اس میں کامیاب نہ ہوئے۔ چنانچہ انہیں ان کے حال پر چھوڑ دیا بلکہ حضرت خبیب کی قاتل ابوسرور نے کہا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خبر ملی تو آپ نے ایک ماہ تک صبح کی نماز میں رکوع کے بعد ان کفار کے خلاف دعا کی کہ

## ایک مخالفت کی تردید

ہاں یہ ذکر کر دینا ضروری ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بنو نضیر اور دعل و ذکوان کے خلاف ہفت روزہ دعا کی۔ اسلئے عین کا خیال اس طرف گیا کہ یہ دو دنوں اتفاقاً ایک ایک تھے۔ حالانکہ یہ درست نہیں۔ چونکہ ان کا زمانہ وقوع قریب قریب تھا۔ اسلئے یہ عامی مشرک لہے۔ روز دو دنوں واقعات ایک ایک ہیں۔ دعل اور ذکوان نے ہرموود پر ستر قرار کو شہید کیا تھا اور عقیل اور فادہ کی شراکت سے بنی نضیر کے قبیلہ ہذیل نے وہیجہ مقام پر شہید کیا تھا۔ ان میں سے دو کو ذکوان نے خرید کر اپنے ہاتھوں قتل کر کے اپنی اتش انتقام فرو کی تھی۔

دس برس سے دوسرے قبیلہ زہیرین اترتے تھے جنہیں صفوان بن امیر نے خرید لیا تھا۔ انہیں صفوان کے غلام نسطاس نے قتل کیا۔ جب انہیں قتل میں سے لے کر لکھوانے ان سے پوچھا۔

یا زبید انشدک اللہ  
 ائحب ائتک الایات فی  
 اھلک و ان محمداً عندنا  
 مکانک نصر ب عنقک

(ابن سعد جلد سوم) لے دیا! تجھے خدا کی قسم۔ بتا کہ تو میرے گھر سے کہ اس وقت تو اپنے اہل و عیال میں ہوا اور تیری جگہ یہاں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہوں جنہیں ہم قتل کریں۔

سہ فتح ابادی  
 سہ فتح ابادی دہن سعد جلد سوم

تنگی تواری کے سامنے جب زندگی اور موت کے درمیان چند لمحوں کا ہی فاصلہ تھا۔ اور حیات کا مادی پروردگار نے ہی والا تھا۔ حضرت زبید نے جواب دیا۔  
 لا واللہ ما احب ائت محمد ایشاک فی مکانہ بشوئک توذیبہ واتی جالس فی اھلی۔

(ابن سعد جلد ۳) تم یہ کہتے ہو کہ میں گھر میں بخیریت بیٹھا ہوں اور میری جگہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم قتل میں ہوتے۔ نہیں نہیں۔ خدا کی قسم مجھے تو یہ بھی پسند نہیں کہ میں گھر میں بیٹھا ہوں اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو ان کے گھر میں کاٹا بھی چھو جائے اور انہیں تکلیف پہ۔

یہ ہے ایمان کا مظاہرہ ایمان کامل تب ہوتا ہے۔ جب دنیا و ما نہیں اولاد اور والدین سے محبت مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم عزیز ہوں۔ کیا آج اقیار نے اسلام اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی راہ میں کانٹے نہیں بچھائے۔؟ پھر تم گھر میں آدم سے کیوں بیٹھے ہو؟ اٹھو! اپنی پلوں سے ان کا ٹول کو چھو ان ٹولوں کو سہاڑ جزمی ہو چکے ہیں۔ تا پھر شوکت اسلام کا کاواں بچا منزل کی طرف زدن دواں چہ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک فریاد نکلتا ہے۔ وہ کیا۔ ہمارا اسکی راہ میں مرنا

## شکریہ اجاب

از محترم جناب سید زین العابدین دلی افشاہ صاحب دہرہ مورخہ ارمی سلسلہ کو پاؤں پھینکنے پر جو چرٹ اور زخم میرے کان پر پہنچا تھا اور میری حالت تشویشناک صورت اختیار کر گئی تھی۔ اس شوق میں جہاں پر ڈاکٹر صاحبان اور اجاب برہ و خردین کا تزلزل سے شکر گزار ہوں۔ کہ انہوں نے مجھ سے پوری ہمدردی کا اظہار فرمایا ہے۔ اور میرے لئے دعا فرمائی۔ وہ بیرونی اجاب کا بھی تزلزل سے شکر گزار ہوں انہوں نے افضل سے معلوم کر کے انہیں بھی تشریح فرمائی اور اس وقت سے روزانہ سات آٹھ چھٹیاں عبادت کے حسن میں آ رہی ہیں۔ اور میں چونکہ کچھ ایذا کے باعث تحریر کا کام کرنے سے روکا گیا ہوں اس لئے تجھے اس امر سے تشویش ہے۔ کہ جن اجاب نے میری عبادت فرمائی ہے۔ اور میری صحت کی بحالی کے لئے دعا فرمائی ہیں۔ ان کو خدا فرمادے جواب نہیں دے سکا۔ میں ان لب کا تزلزل سے ممنون ہوں اور حکوم رسبہ کی اور جواب کے لئے معذرت خواہ ہوں۔ میں انہیں یقین دلانا ہوں کہ خدا قائل کے قتل سے ان تمام دوستوں کے لئے بڑی دعا ہے اللہ تعالیٰ سے خواہاں ہوں کہ وہ انہیں ہر قسم کے شر سے محفوظ رکھے اور ان کے مقاصد برکت دے اور ان کی نیک آرزوں کو قبول فرمائے۔ مدد سے میری حالت دگرگون ہوتے پر جس بات کی بڑی تشویش ہوئی وہ وہ مشرک بنجاری کے باقی ماندہ کام میں نظام رقت ہوتے کا اندیشہ تھا۔ کیونکہ حد مہ کا نمایاں اثر کا قظ پر پڑا۔ جو بفضلہ تالیب اللہ دوسرے گیا ہے۔ ہاں آج پہلا دن ہے کہ پانچویں پارہ کے آمد ہفت میں نے دیکھے ہیں۔ خدا مخلد میں اللہ تعالیٰ سے امید کرتا ہوں کہ یہ عارضی روک دیر تک نہیں رہے گی۔ اور اجاب کی دعا میں میری صحت کی حق میں قبول ہو کر نئی نئی اور نئے نئے کام کے باقی ماندہ کام کرنے کی توفیق پاؤں گا۔ ترجمے کا کام تو کبھی ہر جگہ ہے۔ اور انہیں وہ پارہ کی شرح بھی بڑی مددگار ہو چکی ہے۔ کم ابوالمیرتوری نور الحق صاحب کتابت و عذرہ کے کام کی تگ و پورے اہتمام سے فرماتے ہیں۔ اور اس میں بعض علماء کے بھی مدد دے رہے ہیں۔ اجاب ان تمام دوستوں کو میرے ساتھ دعا میں شریک رکھیں۔ کیونکہ ان کے لئے دعا بھی میری ہی مددگار اس واقعہ سے قبل جو ہفتہ کا عرصہ بھی لاہور لاد پندھی سری وغیرہ کے سفر پر گزارا اور اس عرصہ کی ڈاک بھی قابل قبول ہے۔ انشاء اللہ ان میں سے جو ضروری ہوگی اسے مقدم کر جائے گا۔

## چند تحریک خاص

جیسا کہ پہلے اعلانات ہو چکے ہیں۔ چند تحریک خاص مطابق فیصلہ مجلس شادرت ۱۹۵۹ء مئی ۱۹۵۹ء سے مزید تین سال تک جاری رہے گا۔ یعنی۔ سہ اپریل ۱۹۶۲ء تک شرح جزوی ۱۹۶۱ء سے مدھی صاحبان سے ان کی آمد پر نیا سکہ کے مطابق چلے جائیں اور غیر موسمی مدھیان سے ان کی آمد پر نیا سکہ کے مطابق چلے جائیں۔

دعا خیریت اعلیٰ اور



# فائز الخیرات رحمت کا وارث بنے آسان

اشاعت اسلام کے لئے جس قدر جلد اپنی قربانی پیش کی جائے۔ اتنا ہی ثواب زیادہ پڑیگا۔  
تحریک جدید کا نصف سال گذر گیا ہے جو درست جہی تک اپنا وعدہ ادا نہیں کر کے  
وہ جلد توجہ فرما کر اپنا وعدہ ادا فرما دیا۔  
سیدنا حضرت امیر المومنین علیہ السلام سے روایت ہے کہ فرماتے ہیں۔  
"جس قدر پیلے رخم بچ ہو جائے اتنا ہی زیادہ اس سے خیرت دیں جس قدر  
پہنچ سکتے ہیں۔"  
"خدا تعالیٰ کے کام بندوں کی مدد کے محتاج نہیں۔ وہ اپنے کام خود اپنے  
ہاتھ سے کرتا ہے۔ مگر بارگاہِ حق کے ہاتھ کو وہ اپنا ہاتھ قرار دے کر وہ برکت پھیلے۔  
رحمت کا وارث بن گیا۔" (دیکھیں احوال اول تحریک جدید ربوہ)

# مشرقی پاکستان کے متاثرہ علاقوں دوستوں کے خط

مشرقی پاکستان میں حالیہ طوفان کی خبر سننے ہی خاک رنے متعدد دوستوں کو حاضری کی  
خبر و عافیت معلوم کرنے کے لئے خطوط بھجواتے تھے۔ چنانچہ ان کے جواب میں ڈھاکہ سے  
کرم فضل کرم صاحب کا تحریر فرماتا ہے۔  
"... یہ ہمارے بچے مکانات کو بے رنگ نقصان پہنچا ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ کے  
فضل سے بدنی اور جانی نقصان سے ہم بالکل محفوظ رہے ہیں۔"  
اسی طرح جماعت احمدیہ کئی وہ فیصلے میں مسنگھ کے پریذیڈنٹ آغا ز امجدی کیرانہ  
مطلع فرماتے ہیں۔ "یہاں جماعت احمدیہ بھائی بھینریت ہیں۔"  
انجمن اعلیٰ ڈاکہ۔ قارئین کرام مشرقی پاکستان کے جہ بھائیوں کو حالیہ طوفان کے  
پیش نظر دعاؤں میں یاد رکھیں۔  
(دیکھیں احوال اول)

# مقامی فنڈ

تمام سیکرٹریاں مال سے اقامت کے لئے شش ماہیہ سالانہ ملازمتوں میں ان کی جانتی رہے  
جس قدر بھی مقامی فنڈ جمع کیا ہو اس کی مجموعی رقم سے تنظیم بیت المال کی سطح پر خیرات  
کی کوئی موٹی تفصیل سے عملی اطلاع دی اور یہ عملی کمپنی کو سالانہ  
یعنی ۳۰ اپریل کو مقامی فنڈ کی تفصیلی رپورٹ نظر ثانی موجود رہے  
جو جانشین وارث حاصل کر لیں انہیں علیحدہ طور پر مذکورہ بالا اطلاع بھجوانے کا  
مہرمت نہیں کیونکہ وہ کارٹ فارم میں یہ تفصیل ہیما رہتی ہے۔ (ناظر بیت المال)

# سادہ زندگی کے بابرکت نتائج

دکانت مال کی طرت سے ایک کٹا پھل بھونان "سادہ زندگی" شائع کیا گیا ہے جس  
میں احباب جماعت کو یہ دعوت بھی دی گئی ہے کہ تحریک جدید کے اس عظیم الشان مطالبہ  
پر عمل کر کے جو برکات انہوں نے حاصل کی ہیں۔ ان سے بہتر فرمایا جائے۔  
چنانچہ کراچی کے ایک دوست عبدالستار صاحب کا خلاصہ موصول ہوا ہے۔ جس  
کے اقتباسات ہدیہ قارئین کے لئے جاتے ہیں۔

"میں نے آج سے چار سال پہلے سے جبکہ میں احمدی ہوا۔ تحریک جدید میں مرد  
۵۰ سے آغاز کیا اگلے سال ۵۰/۵۰ دسپے دتے اور اس کے اگلے سال ۵۰/۵۰ دوپے  
اور نوے کی توفیق ملی۔ چونکہ ان سالوں میں جلد ہی آمدنی میں اضافہ ہوتا گیا۔ اور اخراجات  
میں بڑھنے نہ دئے۔ تو خدا تعالیٰ نے اس سال اس سادہ زندگی بسر کرنے کے نتیجے میں  
اپنے وعدہ تحریک جدید کو مبلغ ۱۰ لاکھ ادا فرمائے کے ساتھ یعنی ۲۰/۲۰ دوپے پیش  
کرنے کی توفیق دی اور اس کی ادائیگی کی بھی توفیق ملی احمدی علی ڈاکہ۔ اس  
کے ساتھ ساتھ حصہ آمد کو بھی اس سادہ زندگی کے نتیجے میں بڑھانے کی توفیق ملی۔  
سو یہ حضرت اقدس کے ارشاد کی برکت ہے۔ جس کی وجہ سے تحریک جدید اور صلہ  
کے چندوں میں نمایاں اضافہ کرنے کی توفیق ملی۔ (دیکھیں احوال اول)

# خانہ خدا کی تعمیر کیلئے کم از کم ۱۵ روپے ادا فرمانے والے مخلصین کی فہرست نمبر ۳۹

ذیل میں ان مخلص بھائیوں کے اسماء گرامی پیش کیے جاتے ہیں جنہوں نے مسجد احمدیہ  
فرنگفورٹ ریموٹی کے لئے کم از کم ۱۵۰ روپے تحریک جدید کو ادا فرمادیے ہیں۔ ان کے لئے  
احسن الحجرات و احوال الاحسن ہے۔ اگر محض احباب سے درخواست ہے کہ وہ بھی  
ان صلہ جاری ہیں حصہ کے درمی ثواب حاصل کرنے کا سہارا حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق  
عطا فرمائے۔ آمین۔

- ۳۴۳ - محترم نواب زادہ مایا محمد خان صاحب دارالاسلام ربوہ ۱۵۰/-
  - ۳۴۴ - کرم سید عبدالغنی شاہ صاحب ڈیکرہ ای بارہوہ ۱۵۰/-
  - ۳۴۵ - کرم مایا محمد علیہ خان صاحب سانی ٹونڈ مسجد اقصیٰ قادیان حال ربوہ ۱۵۰/-
  - ۳۴۶ - کرم کرم بخش صاحب ڈاراشن روڈ کوٹہ بلوچستان ۱۵۰/-
- (دیکھیں احوال اول تحریک جدید ربوہ)

# حج بیت اللہ کیلئے تشریف لے جانے والے احباب

بغیر تاملے ہر سال بیت سے احمدی احباب حج بیت اللہ کے لئے تشریف لے جاتے  
ہیں اس سال جن احباب کے متعلق اطلاع ملی ہے کہ وہ حج بیت اللہ کے لئے تشریف لے گئے  
درد ہوئے ان کی لسٹ یہ ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا حامی و ناصر ہو

- ۱- بار محمد بشیر احمد صاحب سٹیشن میٹر جہت اسٹیشن احمدیہ ضلع جھنگ
- ۲- چوہدری ایسا اس الدین صاحب چک پہلو پور۔ ٹالپور
- ۳- روز مختار احمد پشاور۔
- ۴- شیخ محمد اقبال صاحب پراچہ بیہروی مینجر یونائیٹڈ ٹرانسپورٹ کمپنی سرگودھا
- ۵- ملک محمد عبداللہ صاحب بن سٹیشن ٹالپور
- ۶- ڈاکٹر عطاء الرحمن صاحب منٹھی
- ۷- شیخ محمد اسحاق صاحب سٹیشن میٹر جہت احمدیہ ضلع جھنگ
- ۸- چوہدری سعید احمد صاحب خیرئید سبزی کراچی سہ ایب
- ۹- میر محمد صاحب ساکن ڈیپٹی ٹیکسٹ۔ ضلع کوٹہ جہان آباد
- ۱۰- کرنل عبدالعلی صاحب کیمبل پوری منہ ایبڈیہ عالی ٹرکی
- ۱۱- صوبیدار عظام رسول صاحب ڈیپو پولہ کراچی
- ۱۲- چوہدری نذیر احمد صاحب داد پسنڈی
- ۱۳- ڈاکٹر شفیع احمد خان صاحب ازبکستان (چین)
- ۱۴- ناصر احمد ہاشمی رزکویت ضلع نارس

# دفتر دوم کے مجاہدین میں جذبہ خدمت دین

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی تک دفتر دوم کے مجاہدین میں خدمت دین کا جذبہ ترقی پانظر  
آتا ہے کہ دفتر دوم کے مجاہدین میں مزید سال سے ہی شمولیت اختیار کی جائے گی۔ کم فیس عام صابر  
چنگو کی اطلاع کے مطابق ذیل میں ایک نوجوان شاگردوں کی فہرست ہے  
کرم نذیر احمد صاحب سلیم ریڈ کرائس بریلو گوارڈ کراچی سنسٹر سالوں کا وعدہ ۱۵۰/۸ روپے  
اکٹھا ہی پیش کر دیا ہے اور اس میں پیورہ روپے ہوا اور نقد ادا ہی فرمادیا ہے۔ انجمن اہم اللہ  
تعالیٰ (دیکھیں احوال اول تحریک جدید)

# درخواست دعا

میری بچی فہمہ اختر نمبر پانچ سال عمر وہا سے جاری علی آ رہی ہے۔ یہ وہ نسل و خاندان  
فرما ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہی بڑا کبھی کوشش کے کامروا جملہ عطا فرمائے۔ اور تجھے تمام مشکلات سے  
بچت دے۔ (نمبر اختر، نواری کوٹہ، لہور، لہور، لہور، لہور)



# وصالیا

ذیل کی وصایا شکرہ سے قبل ترقی کی جادی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر ہستی مقبرہ کو فروری تقصیر کے ساتھ مطلع فرمائیں۔  
(سیکرٹری مجلس کارپوریشن)

**نمبر ۱۳۲۶۰** :- میں نصیرہ بیگم زوجہ  
محمد نذیر علی صاحب  
قوم شیخ بیٹہ شاد داری عمر تقریباً ۲۴ سال کی  
تاریخ میت پیدا ہوئی اس کے صاحبزادے محمد آباد کی  
خاص صلہ جید آباد دکن صوبہ آندھرا پردیش  
بقاعی بمبوش و سوسا بلا جبر و کرہ آج تاریخ  
۹ مارچ ۱۹۶۰ء کو سنہ کو حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی  
۱۔ میری اس وقت کوئی اولاد نہیں میری موجودہ  
حیاداد حسب ذیل ہے (۱) حیاداد طلاق  
۱۵ ایک عدد زمین بار و ذنی بندہ تولد دس کو  
ذنی دو تولد (۲) گوگھ دہلی دو تولد (۳) پسرول  
ذنی تین تولد۔ (۴) کبیس وہ عدد ذنی چھ تولد  
۶۔ چھ تولد ذنی دو تولد چھ لڑکوں طلاق میں تولد  
۷۔ اس تولد میں کی قیمت موجود حساباً ۱۳۵۰ روپیہ  
فی تولد مبلغ ۱۰۰۰ روپے ہے۔ اور چاندی

پچاس تولد میں کی موجود قیمت حساباً ۲۲۱  
فی تولد مبلغ ۱۱۰ روپے ہے۔ علاوہ ان  
۷ تولد میں ۱۰۰ روپے کے ذمہ شہرہ واجب الادا  
ہے۔ ان زمین کی مجموعی رقم مبلغ ۵۲۹۰  
روپے ہے۔ اس کے پلے حصہ کی وصیت کرتی  
ہوں۔

(۲) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد  
خریدتا ہوں یا میری وصیت کردہ وصیت و خاں  
یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا  
ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے  
منہا کر دی جائے گی۔

(۳) اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کرے تو  
اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو ذمہ داری میں  
اور اس پر بھی یہ وصیت ہوگی۔ نیز میرے مرتے  
کے وقت جس قدر میری جائداد ہوگی اس کے

پلے حصہ کی مالک ہوگی۔ (۱) رقم ۲۹ مارچ ۱۹۶۰ء  
الامتہ، موصیہ نصیرہ بیگم معرفت رشیدی  
نیکوئی جمال کو چھ سید آباد کو ذمہ داری  
شہرہ موصیہ رشیدی نیکوئی جمال کو چھ سید آباد  
گواد شہر علی محمد بن علی محمد بیگم بیگم صاحبہ  
دکن۔

**نمبر ۱۳۲۶۲** :- میں محرقہ سم۔ دلداہ صاحبہ  
قوم سید۔ ہمیشہ ملازم  
خانگی عمر ۶۰ سال تاریخ میت ۱۹۳۸ء  
ذمہ داری ۱۰ مارچ ۱۹۶۰ء  
بقاعی بمبوش و سوسا بلا جبر و کرہ آج تاریخ  
۱۵ نومبر ۱۹۶۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی  
میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے  
۱۔ دو عدد چتر گاڑ۔ دو عدد کورٹ۔ ۱۔ دو عدد  
۲۔ ایک فولڈل درخت اور ٹیبلت قیمت ۵۰۰ روپے  
۳۔ زمین تری کاشت ۱۰۰ روپے  
۴۔ دو کان ایک ۲۰۰ روپے  
میران ۵۰۰ روپے  
میں سات تڑپا پنج حصہ کے پلے حصہ کو وصیت کرتی ہوں  
۶۔ میری وصیت کردہ جائداد میں کوئی

رقم یا کوئی جائداد خیرات خیرات احمدی قادیان  
میں میری وصیت داخل ہو کر نہ لیا جائے کہے۔ میری  
کوئی رقم یا کوئی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ  
سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور  
پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو  
دیا جائے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے  
مرتے کے وقت میری جائداد ثابت ہو اس کے بھی پلے  
حصہ کی مالک ہوگی۔ (۱) میری وصیت کردہ وصیت  
خانگی خانگی ملازم ہے۔ ایسا میری وصیت کردہ  
اس کے پلے حصہ کو وصیت کرتی ہوں۔ فقط و السلام  
العبدہ۔ محرقہ سم احمدی پر یہ وصیت جاری  
۱۵/۱۱/۶۰  
گواد شہر، عبدالحمید احمدی سکریٹری، جماعت  
احمدیہ اوٹور ۱۵/۱۱/۶۰  
گواد شہر، فیض احمد بیگم سید عابد احمدی سکریٹری

الفضل میں اشتہاد دیکر  
اپنی تجارت  
کو فروغ دیں

تقدیر نے  
ان کی تدبیر کا  
ساتھ دیا



سابقہ بینک کا سٹیبل جمہور نے روپیہ بچانے کا تدبیر کی تو تقدیر نے  
ان کو گھر بیٹھے دولت بخشی۔ انہوں نے پچھ قومی انعامی بونڈ خریدے تھے۔  
ان میں سے ایک خوش نصیبی کا پیغام اور خوش تدبیری کا انعام  
لے کر آیا۔ اس بونڈ پر انہیں سلسلہ ایف میں بیس ہزار روپے کا  
گرانٹ انعام ملا۔ عبدالرحمن ریڈائٹ (۱۹۵۰ء) ضلع راولپنڈی کے رہنے والے ہیں۔  
پولیس کی ملازمت سے سبکدوشی کے بعد انہوں نے اپنے بھائی کے کاروبار میں  
شرکت کر لی جو گوجر نماں میں اسٹیشنری کا کام کرتے ہیں۔  
اب عبدالرحمن کی اپنی دکان ہے۔ وہ شادی شدہ ہیں۔ اپنی تین لڑکیاں اور ایک لڑکا ہے۔  
انہوں نے کہا کہ تجارت کا شوق ہے اور میں اس بات پر یقین رکھتا ہوں کہ  
دیانتداری تجارت کا سب سے پہلا اصول ہے۔  
میرا ارادہ ہے کہ انعام کی رقم سے اپنے کاروبار کو ترقی دوں۔ سب سے زیادہ  
اطمینان کی بات یہ ہے کہ اب میں اپنے بچوں کو بہتر بن  
تعلیم دلوانا سکوں گا۔

ممكن ہے آگے بار آپ بھی انعام پائیں تقدیر کو بنانے کی تدبیر کیجئے  
**قومی انعامی بونڈ** طمیس روپیہ لگائیے

سلسلہ  
کے  
اب جاری ہے



# طوفانِ دوؤں کی بجالی کے لئے تمام امکانی اقدامات کے جائزے میں

مشرقی پاکستان کے متاثرہ علاقوں کے دورے کے بعد صدر ایوب خان تک یقین چھانٹ ڈھاکہ ۲۴ مئی صدر فیصلہ مارشل محراب خاں نے مشرقی پاکستان کے لوگوں کو یقین دلایا ہے کہ حکومت جاہل طوفان سے متاثرہ علاقوں کے لوگوں کی بجالی کے لئے تمام ممکنہ اقدامات کر رہی ہے۔

صدر ایوب خان نے متاثرہ علاقوں کے دورے کے دوران واپسی پر ہمیں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔

صدر ایوب خان نے کہا جن متاثرہ علاقوں کا میں نے دورہ کیا ہے ان میں بہت جانی اور مالی نقصان ہو چکا ہے۔ انہوں نے کہا کہ حکومت اس آفت کی زد میں آنے والوں کی امداد کے لئے مستعد دھرم کو شکر کہے گی۔

صدر نے کہا کہ میں یہ بات مناسب نہیں سمجھتا کہ ترقیاتی کاموں کے لئے مختصر رقم طوفان زدوں کی بجالی پر صرف کئی بجائیے کیونکہ اس اقدام سے ملک کی ترقی کی رفتار پر خراب اثر پڑے گا۔ انہوں نے کہا کہ حکومت کے ذرائع محدود ہیں۔ اس لئے میں لوگوں کے سہیل کرنا ہوں کہ وہ مصیبت زدوں کی امداد کیلئے آگے آئیں اور اس کے لئے جو بھی ان سے سہیل پڑے کریں۔ صدر ایوب خان نے مشرقی پاکستان کے لوگوں کی حوصلہ مندی کی توجیہ کرتے ہوئے کہا کہ مشرقی پاکستان کے لوگوں نے فطرت کی جارحانہ قوتوں کا مقابلہ بڑی جواں مردی سے کیا ہے صدر ایوب نے دعا کی کہ اب باری تعالیٰ اس علاقے کے لوگوں کو طوفانوں سے محفوظ رکھے۔ صدر ایوب نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ آئندہ جانوں اور مالک کو طوفانوں اور سیلابوں سے بچانے کے لئے مناسب اقدامات کئے جا رہے ہیں اور یہ کام صوبائی حکومت کو سپرد کیا گیا ہے۔

کہا کہ ہاؤس بلڈنگ فنانس کارپوریشن کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ لوگوں کو پختہ مکانات تعمیر کرنے کے لئے قرضہ فراہم کرے انہوں نے بتایا کہ محکمہ جنگلات کو اس امر کی ہدایت کی گئی ہے کہ وہ چار کے علاقوں میں جنگلات لگانے کا کام تیز کر دے صدر ایوب نے کہا کہ رکاز کو تیز و سدا ہواؤں کی ذمہ داری محفوظ کرنے کے لئے چار کے علاقوں میں ناریل اور ناریل کے تنے کے زیادہ سے زیادہ درخت لگائے جائیں گے۔

صدر ایوب نے اشارتاً بتایا کہ طوفانوں کا وجہ معلوم کرنے کے لئے اور اس سے بچنے والی تباہیوں کو کم کرنے کے لئے ماہرین کی ایک کمیٹی

## مجلس خدام الاحمدیہ پشاور کی ترقیاتی کلاس

بقیہ دہلی جو کتبہ بلوچستان پڑھیں کلاس کے اختتام پر امتحان ہوا نیز علی اور نوری کھیلوں کے مقابلہ جات ہوئے جن میں خدام نے بڑے جوش و کوشش سے حصہ لیا۔ ان سب امتحانات اور مقابلہ جات میں روحِ مسابقت کا ایک ایمان افروز مظاہرہ دیکھنے میں آیا۔ مورخہ ۲۱ مئی کو تمام جہات کے اختتام پر محکمہ صاحبزادہ مرزا طاہر صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ کو زیر تہنیت کا خطاب ملا اور امتیاز حاصل کرنے والے خدام میں انجمن تہنیت خراسان اور ایک پروگرام بھی دیا گیا۔ ترقیاتی کلاس اور اس کے روز پر درتھا میں اختتام پذیر ہوئی اور اس کے روز پر در ماحول اور اس کے متعدد تقابلیوں پر مشتمل مصروف آئندہ اشاعت میں ملاحظہ فرمائیں

نے کہا کہ وہ اس کے سہم کو بہتر بنا یا جائے گا۔ تاکہ لوگ کوئی آفت سے پہلے حفاظت اخذ کر سکیں۔ اور محفوظ علاقوں میں پہنچ سکیں۔ جنرل اعظم خان نے کہا کہ حکومت نے اس مسئلہ میں ایک منصوبہ پیش کیا ہے اور دیکھا ہے اور اس پر عنقریب عملدرآمد شروع کر دیا جائیگا۔

پٹنہ ۲۴ مئی، پٹنہ کے ایک مکان میں گذشتہ روز بم پھٹنے سے دو افراد زخمی ہوئے۔ دونوں کو حراست میں لے لیا گیا ہے۔ ایک زخمی کی حالت بہت ناگوار ہے۔

دوؤں کی نگاہ  
آپ کا ذوق

فرحت علی جیلو

## مساجد بنائیں اور کلمے بسائیں

تعمیر مساجد میں حصہ لینے کے شوق سبلا نبیاء حضرت اقدس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔

من بنی لله مسجداً بنی اللہ له یستأ فی الجنة یعنی جو شخص (اس دنیا میں) اللہ تعالیٰ کے لئے مسجد بنا کر لے گا اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت میں گھر بنا دے گا۔

پس وہ تحریر کی کہ نسبت سیدنا حضرت اقدس رسول محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے حصہ لینے پر جنت کی بشارت دی ہے وہ تخلصین کے لئے کسی قدر توجہ کی مستحق ہے اس وقت سیدنا حضرت امیر المؤمنین الصلیح ابو سعید داؤد نے اپنے پیارے اور محسن آقا حضرت اقدس رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس ارشاد کی تعمیل میں ایک وسیع پروگرام کے تحت تمام بیرون میں تعمیر مساجد کا کام شروع فرمایا ہوا ہے اسلئے سلسلے کے جلیل افراد (مرد و عورت) بچے - جوان - بوڑھے کو چاہیے کہ وہ مساجد کی تعمیر کے لئے مساجد میں حصہ لیں تاکہ ان کو اجر حاصل ہو سکے

(دیکھیں لہذا اول تحریر جدید بلوچ)

## ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام

ب زبانِ اردو

# مفت

عبداللہ الدین سکندر الباحثین

## کلمہ کلمہ کلمہ کلمہ

کلمہ کا فوری خرید و فروخت کے لئے

مشرقی پٹی ٹریڈنگ کمپنی

سیالکوٹ شہر

کی خدمات حاصل کریں۔

نقل تحصیل اور ماحول و خدمت کے ذریعہ

کریں

## درخواست چھا

محمد اسحاق صاحب سرگودھا میں کافی دنوں سے بیمار رہنا چاہتے ہیں۔ بخار روز بوجھا ہے۔ اجاب بھارت کا دل بھارت کے لئے دعا فرمائیے۔

(پیشوا احمد دارالین ربوہ)

## دروانی فضل الہی جس کے استعمال سے بفضلہ تعالیٰ اولادِ نازنین پیدا ہوتی ہے

دو اناج نہ خدمتِ خلقِ حیرتوں کو بلکہ رسیوں کو